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Rada Asociace krajů se zabývala zdravotnictvím.

Na základě pozvání předsedy Rady Asociace krajů ČR Ing. Radima Holiše – hejtmana Zlínského kraje
a MUDr. Kamala Farhana – hejtmana Plzeňského kraje jsem mohl jako host vystoupit na 8. zasedání
Rady Asociace krajů ČR, které organizoval hejtman Ústeckého kraje Mgr. Richard Brabec 5. února
2026 v Kostelci nad Ohří.

Hejtmanům jsem představil plán komory na stabilizaci a rozvoj českého zdravotnictví a vysvětlil jsem
zásadní body usnesení listopadového sjezdu České lékařské komory.

Diskutovali jsme o problémech regionálního zdravotnictví a o možnostech, jak by Česká lékařská
komora mohla být nápomocná při jejich řešení. Shodli jsme se na tom, že na zdravotnictví není
možno nadále pohlížet pouze optikou fakultních nemocnic. Chceme-li mírnit prohlubující se rozdíly v
dostupnosti zdravotní péče, pak v první řadě musíme prosadit spravedlnost v úhradách od
zdravotních pojišťoven, které trvale zvýhodňují fakultní nemocnice oproti nemocnicím regionálním.
Za stejný výkon musí dostávat všichni zaplaceno stejně. Příčinou současných ekonomických
problémů zdravotních pojišťoven nejsou „rozmařilé“ úhradové vyhlášky, ale to, že vláda podvázala
příjmy systému veřejného zdravotního pojištění. Přerozdělení 8 miliard korun od VZP k tzv.
zaměstnaneckým pojišťovnám je pouhým dočasným řešením krizové situace, kdy některým z těchto
pojišťoven hrozí insolvence. Následovat však musí výrazné zvýšení platby za tzv. státní pojištěnce.
Přítomným hejtmanům jsem vysvětloval, proč by mělo dojít ke zvýšení sazeb zdravotního pojištění ze
současných 13,5% na 15%. Za třicet let jsme v průměru zestárli o 8 let a medicína udělala obrovský
pokrok, který však není zadarmo. Zdravotnictví není perpetuum mobile a nemůže fungovat bez
peněz.

Dále jsme diskutovali o možnostech, jak motivovat nemocnice, aby více spolupracovaly a méně si
navzájem konkurovaly. Shodli jsme se, že zásadní reforma specializačního vzdělávání lékařů je
nezbytná. Hejtmani by uvítali, kdyby co největší část výuky mediků v 6. ročnících mohla probíhat
formou praktické výuky v regionálních nemocnicích.

Jménem České lékařské komory jsem nabídl podporu a spolupráci nejenom na centrální úrovni, ale
také v jednotlivých krajích. Zdravé Česko totiž mohou tvořit pouze zdravé regiony.
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